编辑:赵 明

守医者初心 担健康使命

让人人成为健康管理的受益者

文/本报记者 杨三川



市委书记蒿慧杰在院长王卫峰陪同下调研医院党建工作。



副市长栗社臣来医院视察"两污一废"工作。

自2012年金康万安集团创始人王卫峰带领团队建立漯河金康护理院,至 今已发展成为我市乃至豫中南地区规模较大的一家集医疗、养老于一体的多 元化医养结合机构——金康万安集团。多年来,王卫峰始终围绕"健康"两字 做文章,为满足人民群众就医保健需求不断做出有益探索,成功将医疗、养老 两个体系进行有机融合,成为我市医养结合的成功典范、漯河医疗健康领域的

如今,在我市着力建设健康漯河、打造豫中南区域性医疗中心的大势下, 王卫峰紧盯市委、市政府决策部署,超前谋划,先人一步,围绕大健康产业绘就 了一幅架构合理、服务完善、良性循环的健康版图。近期,在全市众多民营医 疗、养老机构中,他率先引进的健康管埋埋念和体糸,止是这幅宏伟版图中引 人注目的重要一块。

倡树"大健康"理念 精细化健康管理

"要把人民健康放在优先发展的战略地位""努力为人民群众提供全生命 周期的卫生与健康服务"。习近平总书记对于人民群众健康作的重要指示,高 屋建瓴,振聋发聩

在国务院出台的《"健康中国2030"规划纲要》中,也特别强调了要坚持以 人民为中心的发展目标,以提高人民健康水平为核心,预防为主,推行健康文 明的生活方式,营造绿色安全的健康方式,减少疾病的发生。 回应健康期许,顺应大势而为。

近年来,在王卫峰领导下,金康万安集团积极倡树"大健康"的医疗服务理 念,全方位、全周期地维护和保障

造了金康万安养老公寓,配备了飞利浦16排螺旋CT、胃肠造影DR一体机、全 数字彩色多普勒超声诊断仪、全自动生化分析仪、心电工作站、彩超、经颅多普 勒血流分析仪、微波治疗仪、心电监护仪、美国LEEP刀、数码阴道镜、红外乳腺 诊断仪等先进设备。养老公寓有多功能厅、专业康复保健室、娱乐室、健康讲 堂、阅览室等活动场所和一流的体检中心和营养餐厅,养老居室内有中央空 调、电视、电话、卫生间、淋浴、集中供氧等现代化医疗养老设施。他们还重新 改造了营养餐厅、全天候运动保健场所、现代化康复体检中心等

经验丰富的临床、管理团队,先进的医疗设备,规范化的运行制度和有口 碑的医疗服务,依托优越的医养结合条件,王卫峰努力推进健康关口前移,着 力推广个人健康管理服务,逐步将群众"病后寻医"的就医习惯转变为"未病先 防"的健康理念,将患病的风险降至最低,有效防病于未然。

深耕医疗健康行业多年的王卫峰深知群众的疾苦,对于健康管理的必 要性有更深刻的理解。他说:"健康管理是以人的健康为中心,长期连续、周 而复始、螺旋上升的全流程、全方位健康服务,它原理科学,系统缜密。部分 疾病是由不良的生活方式、心理因素、环境因素等引起的,这种新的医学观 念被称为'生物、心理、社会医学模式'。健康管理针对个体及群体进行健康 教育,提高他们自我管理健康的水平,对生活方式相关的健康危险因素进行

通过实施健康管理,改变不良的生活方式,让参加健康管理的人不生病或 少生病。生活方式包括饮食结构、工作、睡眠、运动、文化娱乐、社会交往等诸 多方面。过重的压力造成精神紧张,不良的生活习惯如过多的应酬、吸烟、过 量饮酒、缺乏运动、过度劳累等,都是危害人体健康的不良因素。例如,对于长 期从事办公室工作的人来说,久坐、运动不足、使用计算机等,可导致腰肌劳 损、颈椎病、腰椎间盘突出、便秘、痔疮、皮肤损害等;饮用过量咖啡、浓茶、白 酒,吸烟,工作紧张,压力大,睡眠不足,睡眠质量差等,也会不同程度的导致健 康受损。长此以往,可以诱发各种各样的病症。

短短半年间,已有百余人加入了金康万安健康管理项目,并取得了良好的 效果。他们涵盖了有健康指导需求的三类群体:一是一般健康人群。已认识 到健康的重要性,但由于健康知识不足,希望得到科学的、专业的、系统的、个 性化的健康教育与指导,并通过定期健康评估,保持健康危险处于低风险水 平,尽享健康美好人生。二是亚健康人群。处于四肢无力、心力交瘁。 好等症候人群。由于从事的行业不同,受到社会竞争以及家庭负担的压力,自 我明白处于亚健康状态但不知道如何改善,强烈要求采取措施提升自我健康 水平。三是疾病人群。在治疗的同时希望积极参与自身健康改善的群体。需 要在临床治疗过程中,对生活环境和行为方面进行全面改善,从而监控危险因 素,降低风险水平,加快身体恢复,提高生命质量。

健康台账"量体裁衣" 健康生活"私人订制"

人尽皆知,健康的身体得益于健康的生活方式。若进一步探究,什么是健

康的生活方式?每人体质不同,怎样的生活方式适合自身? 金康万安的健康管理体系交上了一份满意的答卷。

为每人"私人订制"健康管理方案,"量体裁衣"列出一本明晰的健康台账, 按照指导调理身体、适量运动、改进饮食等,循序渐进,从而养成健康的生活习 惯。

说来简单,真正做起来要严格遵循科学流程:

是健康体检。要针对每个人制订适合他的健康管理方案,就要切实掌 握其身体基本情况。健康体检就是按照早发现、早干预的原则来选定检查项 目,检查的结果为后期的健康管理活动提供依据和指导,健康管理体检项目可 以根据个人的年龄、性别、工作特点等进行调整。

二是健康评估。通过分析个人健康史、家族疾病史、生活方式和精神压力 等问卷调查结果,可以为服务对象提供一系列的评估报告,其中包括用来反映 各项检查指标状况的个人健康体检报告、个人总体健康评估报告、精神压力评

三是个人健康管理咨询。在完成上述步骤后,个人可以得到不同层次的 健康咨询服务。个人可以去健康生活方式管理服务中心接受咨询,也可以由 健康管理师通过电话进行沟通。内容包括:解释个人健康信息及健康评估结 果,制订个人健康管理计划,提供健康指导,制订随访跟踪计划等

四是个人健康管理后续服务。个人健康管理的后续服务内容主要取决于 被服务者的情况以及资源的多少,可以根据个人及群体的需求提供不同的服 务。健康教育课堂也是后续服务的重要形式,在营养改善、生活方式改变与疾 病控制方面有很好的效果。

五是专项的健康和疾病管理服务。除了常规的健康管理服务外,还可根 据具体情况为个体和群体提供专项的健康管理服务。如糖尿病管理、心血管 提供全周期的医学监督、检查,并指导客户安全的减少用药;两位营养学专家 和三位健康管理师为客户答疑解惑。

践行初心使命 公益回馈社会

不忘救死扶伤初心,牢记护佑健康使命。

在跨越式发展中,步步争先、勇立潮头的金康万安集团始终不忘热心回馈 社会,秉承"奉献、友爱、互助、进步"的宗旨,组织成立了河南金康万安志愿者 联合会,并招募志愿者百余人组建了金康志愿者服务队和万安志愿者服务队, 制订了《志愿者服务队管理条例》,优化了志愿服务的流程,有效保障了志愿者 及志愿服务对象的权益。

值得一提的是,该联合会创新志愿服务奖惩举措,按照志愿者服务活动的 强度、难度、服务时长、是否占用工作时间等标准给予相应的分值,将志愿服务

王卫峰说:"金康万安志愿者联合会的成立,一是可以更好地为院内外需要帮 助的人群、团体等服务;二是可以鼓励先进,倡树互助友爱的良好风尚;三是能够 发扬'孝慈仁善'的企业文化,弘扬社会正能量,践行社会主义核心价值观。志愿 者积分可以累积,分值作为月度、季度及年终评优评先的标准,也可兑换其他奖 励,例如100分可兑换升级志愿者服务模式,或者额外的一天休息时间。积分积 累到一定额度,可享受联合会组织的免费房车游、出国游等奖励项目。"

在省、市、区各级领导的关怀和相关部门的精心指导下,如今的金康万安 已发展成为我市乃至豫中南地区规模较大的一家集医疗、养老于一体的多元 化医养结合机构,拥有漯河金康护理院、漯河万安康复医院、漯河万安老年公 寓、漯河金康居家养老服务中心、漯河万安居家养老服务中心、万祥街社区卫 生服务站、召陵区启聪特殊教育学校、金康幼儿园等多家分支机构,服务领域 涵盖养老、医疗、康复、社区卫生、特殊教育、幼儿教育等项目。其医疗和公寓 式养老项目占地面积约21000平方米,建筑面积20000平方米,员工260多人, 其中医护人员170多人、养老护理员60多人。

多年来,集团负责人、市人大常委会委员王卫峰及院领导班子带领全院干 部职工不忘初心,牢记为人民健康谋福利的使命,锐意进取,开拓创新,获得了 一项又一项荣誉,金康·万安医养机构先后被授予"河南省医养结合试点示范 单位"、"河南省省级示范养老机构"、"河南省优秀社会组织"、"漯河市5A级社 会组织"、"漯河市社区卫生服务工作先进集体"、"漯河市敬老模范社会服务窗 口单位"、"河南省'金色家园'养老试点单位"等荣誉称号。今年4月份,王卫 峰被省委、省政府授予"河南省劳动模范"荣誉称号。





护理人员为入住老人洗脚。

